
Dzień Nowalijek
trzecie spotkanie klas I-IV z cyklu „Dzień owoców i warzyw”

scenariusz 

Osoba odpowiedzialna: Magdalena Makara

Termin zajęć: 21.04.2017r., g. 9:00

Miejsce: sala lekcyjna p. M. Makary i p. A. Rolki-Trybus

Czas trwania: dwie godziny lekcyjne

Cele główne:
- promowanie zdrowego odżywiania
- wdrażanie do samodzielności
- aktywizowanie rodziców

Cele ogólne:
- wprowadzenie pojęcia nowalijka
- wydłużanie czasu koncentracji uwagi
- usprawnianie spostrzegawczości
- usprawnianie funkcji wzrokowych
- usprawnianie funkcji językowych
- usprawnianie koordynacji wzrokowo-ruchowej
- kształtowanie pozytywnych zachowań społecznych
- wdrażanie do/usprawnianie siania nasion bazylii
- wdrażanie do/usprawnianie higienicznego spożywania posiłków

Cele szczegółowe:
- uczeń wie, co to jest nowalijka i potrafi wymienić nazwy warzyw należących do 
nowalijek
- uczeń potrafi zasiać nasiona

Metody:
- słowna (opis, rozmowa, dyskusja)
- oglądowa (pokaz)
- czynna (praktyczne zadania)
- elementy metody F. Affolter
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Formy:
- zbiorowa 
- indywidualna

Środki:
- komputer
- nowalijki
- plansze przedstawiające warzywa
- folia
- ziemia
- miski
- pojemniki
- torebki z nasionami bazylii

Przebieg imprezy:
1. Powitanie .
2. Przekazanie informacji wstępnych o imprezie.
3. Przyczepienie uczniom posiadającym ubranie w kolorze zielonym, naklejek-

warzyw.
4. Prezentacja  w programie  PowerPoint  pt.:  Co to są nowalijki? (przekazanie

informacji:  na temat warzyw-nowalijek, zastanawianie się,  czy nowalijki są
zdrowe, przekazanie zasad, którymi należy się kierować podczas właściwego
spożywania warzyw). W trakcie trwania prezentacji odbyło się pokazywanie
przyniesionych przez uczniów nowalijek.

5. Rozdanie  uczniom  misek  z  ziemią,  pojemniczków  i  torebek  z  nasionami.
Praca w grupach na podłodze.

6. Wspólne sianie nasion.
7. Posprzątanie miejsca pracy, przejście do drugiej sali oraz przygotowanie jej do

spożywania posiłku.
8. Umycie rąk i przyniesionych przez uczniów warzyw.
9. Pokrojenie nowalijek (przy pomocy nauczycieli).
10.  Wspólne ucztowanie.
11.  Posprzątanie, podziękowanie za uczestniczenie w zajęciach oraz pożegnanie.
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